

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.163

Jueves 23 de Mayo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

EL CAUDILLO REGRESO ANOCHE A MADRID

La población leonesa en masa tributó a S. E. una despedida clamorosa

La Prensa yanqui destaca la cariñosa actitud de los mineros hacia Franco

MADRID, 22.—PROCEDENTE DE ASTURIAS Y LEON, ESTA NOCHE, A LAS ONCE, HA LLEGADO AL PALACIO DE EL PARDO EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO.—LOGOS.

E. PERMANECIO UNA HORA EN LEON

León, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido en esta ciudad escasamente una hora. A las once y cinco minutos continuó viaje a Madrid. Antes de salir de León, el Jefe del Estado se vio obligado a dirigirse al palacio de la Diputación, donde un grupo de maragatos ataviados con trajes típicos de la región, interpretaron bailes folklóricos ante Su Excelencia, mientras que la multitud no cesaba en sus aclamaciones. Ante las reiteradas aclamaciones de los leoneses, Su Excelencia el Jefe del Estado se vio obligado a dirigirse a León, donde pronunció unas breves palabras, que el entusiasmo popular impidió que él pronunciara con las constantes interrupciones de que le hizo objeto la multitud desbordada con sus continuas manifestaciones de encendido amor por la presencia del Caudillo de España.

Finalmente se celebró una recepción en honor de Su Excelencia, a la que asistieron el ministro de Obras Públicas, capitán general de la Región, gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, general jefe de la Región aérea, obispo de la diócesis, y otras personalidades. Después, el Caudillo abandonó el palacio de los Guzmanes, emprendiendo viaje a Madrid en medio de las aclamaciones de la multitud, que lo acompañó hasta la carretera general de Madrid.—Logos.

El Caudillo expresa su gratitud a Gijón

Gijón, 22.—El alcalde ha facilitado una nota en la que da cuenta que Su Excelencia el Jefe del Estado, antes de emprender el regreso a Oviedo, hizo presente su satisfacción y agradecimiento por la triunfal acogida que le dispuso el pueblo gijonés por patrióticos sentimientos demostrados por éste durante su permanencia en la ciudad; El alcalde, por su parte, expresa también su gratitud a los gijoneses por haber permitido que se permanecieran en sus edificios y balcones.

La Prensa norteamericana se ocupa del viaje de S. E. a Asturias

Nueva York, 22.—La Prensa norteamericana de hoy destaca en sus primeras páginas largos extractos del discurso del Caudillo, del que se ha subrayado aquí su enérgico lenguaje respecto a Francia y Rusia en cuanto a la intromisión extranjera en asuntos españoles y especialmente el bro

El ministro de Educación Nacional descubre una lápida a Nebrija, en el Patio de los Naranjos de Sevilla

Palabras del cardenal Segura en una función religiosa en la Catedral

Sevilla, 22.—Han continuado con gran brillantez los actos conmemorativos del centenario de Nebrija. En la Catedral, en la Capilla Real y ante la imagen de Nuestra Señora de los Reyes, se celebró una función religiosa. El cardenal Segura ocupó su lugar en el presbiterio alto, y en el bajo tomaron asiento el ministro de Educación Nacional; el prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Pascual Galindo; capitán general de la región, teniente general Moscardó; el gobernador civil, señor Coca de la Piedad, y otras autoridades culturales y científicas y diplomáticas. La capilla estaba rebosante de fieles. Se cantó la misa de Perossi, oficiada por el capellán real. Mediada la misa, el cardenal Segura habló de los varones que dejaron estela de gloria por sus obras. Celebra ahora Sevilla, dijo, la gloria de uno de sus hijos. El pueblo ha cantado esta gloria en cinco siglos y la canta ahora también. Este es el primer acto religioso dedicado a Nebrija.

Descubrimiento de una lápida

A continuación, en uno de los ángulos del histórico patio de los Naranjos, donde se había levantado una pequeña tribuna, se celebró un acto de carácter literario. En primer lugar se descubrió una lápida, que el Ayuntamiento dedica a Nebrija. El descubrimiento de la lápida lo hizo el ministro de Educación Nacional. Ocuparon la presidencia el ministro; el prelado doméstico de Su Santidad, monseñor Pascual Galindo y las restantes autoridades. El subsecretario de Educación Popular pronunció unas palabras. Se refirió a las obras de restauración que se realizan en el patio de los Naranjos, donde está siendo descubierta la arquería almohade, y dijo que tenía confianza en que estas obras se realizarían en su

LOS NUEVOS REYES DE ITALIA



El Rey Humberto II y su esposa, la Reina María José, en el jardín del Palacio del Quirinal. El Rey cuenta actualmente cuarenta y dos años y la Reina cuarenta.

Lo social, tema preferente en los discursos del Caudillo

Lo mismo en la exposición que hiciera ante las Cortes en la inicial jornada de su segunda legislatura, que en la vibrante alocución dirigida a los mineros asturianos, en Oviedo, el Caudillo ha puesto por delante, como tema básico de sus dos discursos, la preocupación de orden social que inspira la política de este tiempo. Porque España es católica, contraria a los materialismos que anulan la personalidad individual, sojuzgando la verdadera libertad, aunque se pretenda mantener otra, la inexacta,

tiene en su esencia formativa el sentido de la justicia. No se hizo el Movimiento para amparar a unas clases frente a los intereses de otras. Ni los que se llamaron privilegiados, han hallado una defensa sectaria, unilateral, de sus antiguas posiciones, ni se han abierto las esclusas que pudieran facilitar el desbordamiento de unas aguas turbias, de cloaca, que son las del rencor, estimulado por las doctrinas del marxismo. La misión era otra: el equilibrio. No se puede olvidar, empero, que de haber sacrificio para alguien, se le asignó a los que más podían resistirlo, porque en la injusticia anterior los de abajo sufrían más. Y la compensación que esperaban, que reclamaban con derecho, tenía que llegar. Pero sin odio. La táctica de la lucha de clases era trámite para una imposición parcial. La de unar y conciliar es la de la concordia, sin que tenga que haber vencedores y vencidos. Y como España es un Estado católico, que no admitió parentescos ni semejanzas con otro, porque en las abundantes fuentes de su historia y su tradición tenía la directriz, previamente fijada, las imputaciones de parecido, de adaptación a modelos de fuera, es totalmente injusta. Más se habría practicado el sistema de las emulaciones, de haber triunfado el conglomerado rojo, porque la incorporación de los credos comunistas y so-

(Continúa en la página 3)

OFRENDA DE UN CAPOTE DE PEPE LUIS VAZQUEZ A LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza, 22.—El torero Pepe Luis Vázquez ha delegado al club taurino de su nombre para que recoja el capote de lujo que dicho torero ganó por votación de los asistentes a la corrida de Beneficencia. El citado club hará a continuación entrega del capote a la Virgen del Pilar, cumpliendo también los deseos del torero.

TESTIGOS ESPAÑOLES DE LA HECATOMBE DE HIROSHIMA

Hubo 78.150 muertos y 37.425 heridos

El 99 por 100 de los edificios se derrumbaron o volaron por los aires

Madrid, 22.—Han llegado de Hiroshima los primeros informes detallados de la explosión de la bomba atómica, hechos por los misioneros que fueron testigos de la tragedia. La Madre María Javier, auxiliadora del Purgatorio, comunica lo siguiente: «A las ocho y cinco del día trágico el cielo se volvió verde y amarillo, como cuando se hacen fotografías con disparos de magnesio. A continuación cayeron como rayos de fuego, que llevaban la ruina y la muerte sobre un radio de 35 kilómetros».

El misionero jesuita Padre Juan Bautista Siemes refiere que el noventa y nueve por ciento de los edificios de la ciudad se derrumbaron en el acto o volaron por los aires. Los muertos fueron 78.150; los heridos graves, 9.428, y los leves, 27.997. En la heroica labor de salvamento todos los informes hacen destacar la actitud ejemplarísima del médico bilbaíno Padre Pedro Arrupe, de la Compañía de Jesús, que «estaba en todas partes y atendía a todos los heridos hasta que las vendas y medicinas se agotaron».—Logos.

Queremos lograr la unidad de España hermanando a las niñas de nuestra Patria en una misma vida y en un mismo ideal. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina

EL GOBIERNO BRITANICO DEFIENDE A MIHAIOVICH

Enviará al de Belgrado una declaración de oficiales ingleses

Baterías albanesas disparan contra dos cruceros británicos

Londres, 22.—El Gobierno británico ha protestado ante el Gobierno albanés por el incidente producido en aguas costeras de Albania en la pasada semana, cuando las baterías costeras albanesas dispararon diez veces contra dos cruceros británicos, según anuncia el Foreign Office.

Un funcionario de este departamento declaró a un representante de la Agencia Reuter que estos cruceros se encontraban legalmente en aguas albanesas. Las baterías albanesas no lograron ningún impacto.—Efe.

En defensa de Mihailovich

Londres, 22.—El Gobierno británico enviará a Belgrado una declaración escrita en defensa del general Mihailovich, según anunció el secretario del Foreign Office, Bevin, en la Cámara de los Comunes. Agregó que dicha declaración irá firmada por cinco oficiales británicos que actuaron como enlaces con Mihailovich durante la guerra, y que tratará principalmente de la acusación de «colaboracionista» lanzada contra él. Dijo finalmente que el Gobierno de Belgrado no ha fijado todavía las acusaciones que se formularán contra el general, aunque supone que la de «colaboracionista» y la de responsable de actos criminales serán las principales.—Efe.

LA CRUZ DEL MERITO AEREO AL CAUDILLO

El Consejo de Estado le reitera su adhesión

Madrid, 23.—Bajo la presidencia de los señores don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores, y de don José Callejo, presidente del Consejo de Estado, se celebró un acto íntimo, con asistencia de los consejeros y letrados de dicho organismo, en el que se reiteró la adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Madrid, 23.—El ministerio del Aire ha creado la cruz del Mérito Aéreo, y la primera de dichas condecoraciones será ofrecida al Jefe del Estado costeándola todo el personal de aquel departamento.

ANTE LA COSECHA CEREALISTA

La impresión de conjunto sigue siendo favorable

La superficie destinada al cultivo del garbanzo se reducirá por falta de semilla

HA DESAPARECIDO LA AGUDA CRISIS ALIMENTICIA DEL GANADO

Madrid, 21.—El resumen de la situación de campos y cosechas facilitado por el ministerio de Agricultura, dice lo siguiente:

«Las lluvias, muy generales, frecuentes y copiosas y las temperaturas suaves, aunque bajas para la época, han sido los rasgos meteorológicos más acusados del mes de Abril. Sin embargo, en los últimos días del mismo se ha registrado un notable descenso de temperatura, que de haber causado algún daño, no ha podido aún evaluarse.

Como consecuencia del temporal de lluvias, todas las labores del campo, tanto las de barbechera como las de bina y escarda en los sembrados de cereales y leguminosas, están retrasadas y se han realizado con dificultad. El exceso de humedad causa ya perjuicios apreciables en las plantas que se encuentran en tierras bajas o de poco fondo, las cuales empiezan a amarillear. El excesivo desarrollo de los sembrados, si bien de una parte es beneficioso para ahogar malas hierbas—que no han podido combatirse, como antes se indicaba—, de otra hace temer una baja en los rendimientos a causa del «encamado» en las zonas más tempranas. Las actuales condiciones climatológicas son muy favorables al desarrollo de las criptógamas, de las que se registran extensas invasiones, especialmente en los regadíos. Los haberes sufren fuertes ataques de «hopon», especialmente en Andalucía. No obstante estos perjuicios, la impresión de conjunto sobre la próxima cosecha de cereales y leguminosas de otoño sigue siendo sumamente favorable.

Las siembras de primavera están retrasadas por las lluvias. En las tierras ya sembradas, la nascencia es buena y las plantas se desarrollan en general favorablemente, aunque el exceso de lluvia ha causado ya algunos perjuicios. Se acentúa y confirma la impresión de que la superficie des-

tinada al cultivo del garbanzo se reducirá por falta de semilla.

En Levante se ha dado entrada al agua en los arrozales, donde continúan las labores preparatorias. Las plantas de los semilleros están retrasadas por falta de calor.

En los viñedos continúan las labores; la poda está finalizando. En general, la brotación es vigorosa, pero se teme que en las zonas donde tanto daño causaron las fuertes heladas de Mayo del año pasado se resientan todavía las cepas.

Se limpian, podan y labran los olivares, que presentan buena floración.

Es abundante la floración de los frutales, favorecida en general por las condiciones climatológicas.

No obstante, las bajas temperaturas de final de mes han producido inquietud entre los agricultores.

Los patatales tempranos presentan buen aspecto; ha empezado el arran-

que en las zonas más templadas. Sigue la plantación, aunque entorpecida por el exceso de humedad y la falta de semilla, lo que tal vez se traduzca en una reducción de la superficie ocupada por esta planta. En este cultivo se han registrado algunos daños a causa de las riadas.

Igualmente el exceso de humedad dificulta la siembra de la remolacha azucarera. Los remolachares tempranos presentan buen aspecto.

Las abundantes lluvias y la temperatura suave han producido una extraordinaria mejoría en los pastos.

La aguda crisis alimenticia del ganado ha desaparecido en toda la península; sólo se exceptúa de este conjunto optimista la provincia de Teruel, donde siguen registrándose bajas por hambre entre el ganado lanar que no puede salir al campo a causa del temporal.

Aviones yanquis bombardean a los comunistas en Manchuria

Lo ha denunciado "Pravda"

GRAN OFENSIVA NACIONALISTA CHINA CONTRA CHANG-CHUNG

Nankin, 22.—Las fuerzas nacionalistas chinas han emprendido una ofensiva en gran escala contra la ciudad de Chang Chung y han logrado ocupar Kung Chiling, una de sus defensas exteriores. El avance se realiza a lo largo de la línea férrea de Mukden a Chang Chung, y las tropas nacionales se encuentran ahora a 32 kilómetros de la capital manchú.

La caída de Kung Chiling, situada a 59 kilómetros al Suroeste de Chang-Chung, ha sido anunciada en esta ciudad oficialmente. Un despacho procedente de Pei-Ping (Pekin) declara que una de las cinco columnas nacionalistas que avanzan hacia Chang Chung ha logrado romper las líneas defensivas comunistas.

Bombarderos norteamericanos atacan a los comunistas

Londres, 22.—Aviones de bombardeo norteamericanos que apoyaban a las fuerzas nacionalistas chinas han atacado «al Ejército revolucionario del pueblo» en Manchuria, según anuncia el diario moscovita «Pravda». La noticia dice textualmente:

«Después de la partida de las unidades del Ejército rojo de Manchuria ha comenzado una lucha tenaz entre las tropas nacionalistas y el Ejército revolucionario del pueblo». Como se ha sabido por personas competentes, las tropas nacionalistas están equipadas con armamento norteamericano; parte del cual ha sido capturado por el Ejército revolucionario del pueblo. Ha producido gran indignación en las filas de este Ejército el hecho de que siete aviones de bombardeo de los que atacaban a los revolucionarios fueran norteamericanos, como se ha podido comprobar al ser derribados. Los pilotos eran de la misma nacionalidad.»

LA PETICION DE GRACIA, DE PETIOT, DENEGADA

París, 23 (6 t.)—El jefe del Gobierno provisional francés, Félix Gouin, ha rechazado la petición de gracia elevada por el doctor Marcel Petiot, condenado a pena de muerte.

Información Local

ADHESION ENTUSIASTA AL CAUDILLO DE LOS CINCUENTA PUEBLOS DE LA COMUNIDAD DE VILLA Y TIERRA DE SEPULVEDA

Solemne fiesta religiosa en el Santuario de Nuestra Señora de la Peña

El domingo, 19 del actual, celebró la Comunidad de Villa y Tierra de Sepúlveda la fiesta que anualmente dedica a su Excelsa Patrona Nuestra Señora de la Peña, precediendo a la función religiosa la sesión plenaria, con asistencia de los representantes de los cincuenta pueblos que la componen, en la cual fueron tratados todos los asuntos a ella concernientes y, al finalizar dicha sesión, todos los asistentes a la misma, puestos en pie, y con un entusiasmo indescriptible, propusieron constara en acta la adhesión inquebrantable de esta Comunidad a S. E. el Jefe del Estado español y Generalísimo Franco por su valentía en la defensa de España.

A continuación se dirigieron al templo de Nuestra Señora de la Virgen de la Peña, Patrona de Sepúlveda y su Tierra, donde se ofició una solemne misa, ocupando la cátedra sagrada el reverendo Padre Franco, de la Congregación de San Vicente de Paul.

Durante toda la tarde se celebraron animados bailes en la plaza de España, que fueron amenizados por la banda de música y clásica dulzaina.

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron todos los miembros de la mencionada Comisión. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Disposiciones oficiales

La Comisión queda enterada de una orden del ministerio de Hacienda, de fecha 14 de los corrientes, por la que se dispone que la exención tributaria señalada en el apartado séptimo del artículo 218 de la Ordenación provisional de las Haciendas locales en cuanto afecta al impuesto sobre emisión y valores mobiliarios, sólo alcanza a los empréstitos que emitan en lo sucesivo los Ayuntamientos y Diputaciones para cubrir atenciones de sus presupuestos extraordinarios.

Perpetuidad

Don Marcelino Alambillaga Tabanera solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guardia y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Varias licencias

Se concede autorización para la apertura de los siguientes establecimientos:

PRECIOS PARA LA HARINA

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 47.—Los precios que han de regir para la harina durante el próximo mes de Junio en esta provincia, son los que a continuación se indican:

Cupo corriente

Harina de trigo, 193,62 pesetas quintal métrico.

Harina de centeno, 185,84 ídem.

Harina de mezcla con el 10 por 100 de centeno, 192,90 ídem.

Segovia, 21 de Mayo de 1946.—El ingeniero jefe provincial, ENRIQUE VILA OCHANDO.

SEXTO ANIVERSARIO DEL JOVEN

Julio Rueda Rincón

Que falleció en Segovia el día 24 de Mayo de 1940

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, día 24, a las ocho y media y nueve, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, y el culto de la tarde, a las seis y media, en la misma iglesia. Las misas de ocho y media y nueve, del día 25, en la iglesia de los Padres Misioneros, y el culto que se celebre ese mismo día, a las seis y media de la tarde, en las Madres Reparadoras, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA

Ruega a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos de caridad cristiana.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA HERMANA

María de San Juan de la Cruz

Carmelita descalza

Que falleció el 24 de Mayo de 1945

R. I. P.

La misa que se oficie el viernes, día 24, en la iglesia de San Marcos, a las diez, será aplicada en sufragio de su alma.

LA FAMILIA

Agradecerá a las personas piadosas la asistencia.

ULTIMA LECCION ACADEMICA DEL DOCTOR SEGOVIANO DON AGUSTIN DEL CAÑIZO

Se celebra un acto íntimo en su honor

Ayer pronunció en la Facultad de Medicina de Madrid, ante numerosos alumnos y admiradores, su última lección académica el doctor D. Agustín del Cañizo, catedrático de Patología médica, recientemente jubilado. Su última disertación versó sobre el tema «Consejos a los futuros médicos», y en ella, con voz emocionada, se despidió de sus alumnos.

Por la noche, y en homenaje a su figura, se celebró un acto íntimo, presidido por don Pío Zabala, rector de la Universidad de Madrid, y los doctores Jiménez Díaz, Casas, Piga, Goyanes, Velázquez, Gay, Tello y otros, asistiendo al acto numerosos médicos y alumnos del doctor Cañizo.

Hablaron al final los doctores Jiménez Díaz, Estella, Goyanes y Piga, quienes exaltaron la vida y la obra del catedrático jubilado, y don

CLASIFICACION DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Expirado el plazo que en la circular número 967, de fecha 1 del actual, se concedía a las Delegaciones locales para que una vez depuradas las «Declaraciones de ingresos», remitieran a esta Provincial un estado comprensivo del total resultante de cada categoría, como igualmente de los reservistas de cereales panificables que figuren en los respectivos Censos de racionamiento, y siendo de imprescindible y urgente necesidad conocer esos datos para efectuar la distribución de las Colecciones de cupones del segundo semestre de 1946, todas aquellas Delegaciones que no hubieren cumplido este servicio el día 25 del actual serán sancionadas.

El gobernador civil

Destinos provisionales que afectan a maestros y escuelas de la provincia

Relación de los maestros de, o para la provincia, propuestos provisionalmente para escuela en el concurso de traslados que está tramitándose (Conclusión):

Turno voluntario

"Boletín Oficial del Estado" del día 20 de Mayo

Don Antonio Serrano Asensio, de Basardilla, 17.800, número 314 de

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Antonio Caballero Rodríguez, hijo de Valerico y Zoila; María Josefa Manzanares Perla, hija de José y Martina; Pedro Herrero Barba, hijo de Andrés y Luisa.

Defunciones.—Manuela Camacho Alonso, de 81 años.

Matrimonios.—Ninguno.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRABAJO

SE NECESITA sirvienta, bar «El Racimo de Oro», Avenida de la Estación, 10.

BORDADORA a máquina, se necesita. Calle del Caño de la Canaleja, 2.

SIRVIENTA para todo, se necesita. Teléfono 281.

SE NECESITA sirvienta 45 a 50 años. Ruiz de Alda, 6, Almacén de frutas Sindo.

PASTOS

PASTOS abundantes sierra de esta provincia, para unas 600 cabezas, cedo en buenas condiciones. Bibiano Sanz, Ochoa Ondátegui, 2.

NODRIZAS

NODRIZA veintiocho años, se ofrece para criar en su casa. Razón, Andrés Miguel, Torrecilla del Pinar.

HUESPEDES

SE ADMITIRIA señorita en familia con pensión completa, honorable. Informes: Colón, 9, Agencia.

TRASPASOS

TRASPASO en buen sitio, local propio para cualquier industria. Razón: José Zorrilla, 19-21, principal.

TRASPASO o subarriendo bar, sitio inmejorable. Colón, 9, Agencia.

ALQUILERES

SE ALQUILA local propio para bar, próximo campamento de Robledo. Razón: Claudio García González, Balsain.

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina, para una o dos personas. Razón, Juan Bravo, 47.

SE ALQUILA piso seminuevo con cuarto de baño y local para garaje, almacén o cosa análoga. Judería Nueva, 14.

COMPRA

COMPRO trajes típicos antiguos de segoviana o segoviano o prendas sueltas. Mesón de Cándido.

VENTAS

CASA-POSADA con corral, carretera Francia, Cerezo de Abajo, se vende. Tratar, Eugenio Esteban.

VENDO varias puertas de habitaciones procedentes de derribo. Mesón de Cándido.

COCHE niño, buen uso, vendo. San Geroteo, 5, principal.

FRIGORIFICA, cámara capacidad tres metros cúbicos, se vende completamente nuevo todo el grupo: compresor AEESA-333 M. B. a 300 r/v, y demás accesorios. Gran diferencia costo actual. Hotel Castilla, Palencia.

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

A fin de realizar una gestión que afecte grandemente al Magisterio nacional de la provincia, interesamos de los señores maestros de ambos que ejercen la profesión en zona rural, nos envíen urgentemente nota de los familiares que tienen a su cargo.

DE SOCIEDAD

Próxima boda de la señorita Fernández de Córdoba

El próximo día 30, festividad de la Ascensión, se celebrará, a las once de la mañana, en la capilla de Nuestra Señora del Pilar (Padres Marianistas), de Madrid, el enlace matrimonial de la encantadora y distinguida señorita Ascensión Fernández de Córdoba, hija de nuestro querido amigo, el general de Artillería, don Mariano, director general de Transportes Militares, con el capitán de Aviación e ingeniero de Minas, don Segismundo Sanz Aranguez.

Reciban las familias de los futuros contrayentes nuestra anticipada y efusiva enhorabuena.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,5 m/m. Fuerza del viento: 5 Ktros. hora. Temperatura máxima: 14° 6.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,5 m/m. Temperatura mínima: 3° 6.

NOTAS DEPORTIVAS

Cómo juzga la crítica de Lugo el 3-0 de las dos Gimnásticas

Sobre el partido jugado el domingo en Lugo por las Gimnásticas Lucense y Segoviana, el estimado colega Manuel Díaz escribe en el apreciado diario de aquella capital «El Progreso», bajo el título «Tres a cero en el Estadio y una incógnita en los cuartos de final», lo siguiente:

«...Dejando aparte las incidencias habidas, vimos un partido de buen fútbol, pese al mal estado del terreno, motivado por los charcos que la lluvia de los días anteriores había producido en aquél, dificultad que pudo evitarse si hubiera quien se preocupase por la mañana de hacer desaparecer el agua que los ocasionaba. Y, sobre todo, noventa minutos de emoción, propios de un encuentro de Copa...»

Para nuestro gusto, la primera mitad fué de mejor juego que la segunda, que por parte de los locales se inició bien hasta que Reboredo—sin poder contener sus nervios—se fué a la caseta en unión de Martialay. Esta doble expulsión perjudicó más a los lucenses que, faltos de un jugador base como es el eje de la media, hubieron de sostener una acción defensiva que malogró un resultado más amplio...»

Los forasteros llevaron peligrosos ataques por las alas, que motivaron abundantes sustos para la meta de Martínez, lucándose éste al atajar disparos y centros de los ágiles castellanos.

En conjunto mantuvo mayor dominio la Gimnástica Lucense, si bien este dominio no fué tan acusado como en anteriores partidos, porque ni los locales se mostraron tan afortunados, ni los forasteros tan endebles como el Berbé y el Gijonense.

Y para el próximo domingo mucho habrá de jugarse en Segovia para pasar a las semifinales. Al menos esa es la impresión que sacamos del partido a que nos referimos. La incógnita no es fácil de aclarar, y este 3-0 nos ha dejado sentado el misterio de un vencedor que bien pudiera ser la Gimnástica—el señor Díaz no puntualiza cuál de las dos, si bien debe referirse a la de Lugo—porque en el fútbol todo puede ocurrir...»

Más adelante, y bajo el epígrafe de «Figuras», el señor Díaz dice: «Destacaron por los forasteros Aje-ro, Aráiz, Martialay y González—por lo que en otro lugar manifiesta el colega, suponemos que confundió a Bermejo por González—, pero sobre todos, Aparicio, que realizó un encuentro completo y además muy destacable por su nobleza, en contraposición a su compañero de línea y algunos más que emplearon un juego brusco y antideportivo que no augura nada bueno en el partido de devolución de visita...»

Sobre el arbitraje, vemos esto en el trabajo del señor Díaz: «El señor Nieto llevaba bien el partido hasta que empezó el juego brusco—que no queremos dejarlo en el tintero, fué comenzado por los segovianos—, y entonces se le fué ya el encuentro de las manos. Actuó con una teoría a base de compensaciones en la segunda parte, que tampoco fué del agrado del respetable...»

Sin ánimo de entrar en polémica—cada uno tiene su criterio para apreciar los hechos—nos vemos precisados a ratificar en nuestro juicio sobre las violencias y brusquedades del partido de Lugo, aunque lamentamos que entre las palabras del

señor Díaz y las nuestras exista la discrepancia que puede observarse a simple vista.

De otro lado, consideramos innecesarias cuantas pudiéramos escribir—y serían muchas—para rebatir al colega de «El Progreso», por cuanto recientes están las que salieron de nuestra pluma acerca de los últimos rivales del once segoviano, el Atlético de Zamora y el Tomelloso, equipos que al pasar por El Peñascal dijeron, con su actuación, a la afición segoviana, si habíamos padecido error al juzgar las cualidades deportivas de esos equipos.

Por lo demás, nos satisface la mutua coincidencia entre el señor Díaz y nosotros sobre la no resolución de la eliminatoria con el 3-0 de Lugo, pues si bien las palabras del señor Díaz pudieran estar encaminadas a procurar que los muchachos de Lucense no se confíen por los tres tantos de ventaja, no sería extraño que ellas hubieran sido escritas teniendo en cuenta las veces que—pese a las lagunas del campo—llegaron los segovianos a la puerta del Lucense... y a las que no pudieron llegar por impedírselo ese silbato que tanto perjudicó a los gallegos.

Pero de esto también dirá la última palabra el partido a jugar en El Peñascal el domingo próximo y cuyo encuentro pudiera sacar de dudas a los que tanto desconfían del triunfo de los colores segovianos por culpa de los tres tantos de desventaja con que saldrán a jugar nuestros muchachos y por la obligada ausencia de Martialay. ¡Como si los que pueden alinearse ese día—que serán los que se quiera, puesto que todos estarán disponibles en tal fecha—no fueran capaces de marcar al Lucense los goles necesarios para poder pasar la Gimnástica Segoviana a las semifinales de la Copa!

Mas de esta cuestión—peliaguda cuestión—nos ocuparemos en nuestro acostumbrado comentario del sábado anterior al partido.—C.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 25 pesetas, número 872. Premiados con 2,50, los terminados en 72.

RADIO

Las marcas más acreditadas. El más extenso surtido. Las mayores facilidades. Un servicio técnico completo. Una garantía efectiva.

"Auto-Industrias Martín, S. L."

(ANTIGUA CASA FELIX MARTIN)

Azoguejo, 9 (edificio Columba)

Amplificadores para bailes. Equipos de cine sonoro.

COMPRARIAMOS FABRICA

de jabón común o industrial

Dirigirse: apartado 674. Bilbao.

CUBIERTAS ADJUDICADAS AGENCIA CARLOS TABLADA

Concesionario Ford oficial

Pone en conocimiento de sus amigos y clientes que han sido ampliadas las peticiones de neumáticos a las medidas de 34x7, 8,25x20 y 40x8, pudiendo, por tanto, cursar peticiones de las medidas indicadas.

A continuación detallo los neumáticos que tengo a disposición de los usuarios y que les fueron adjudicados en el pasado mes:

NOMBRES	Marca	Medida	CANTIDAD cubiertas cámaras
Don Pedro Miguel.....	Pirelli	600 x 18	2
» Miguel Sainz.....	»	13 x 45	2
» Miguel Moreno.....	Continental	32 x 6	2
» Sotero Holgueras.....	Pirelli	650 x 17	3
» Leoncio Tejedor.....	»	740 x 140	4
» Pedro Bravo.....	Firestone	32 x 6	2
» Alfonso Gila.....	»	32 x 6	3
» Alfonso Gila.....	Pirelli	32 x 6	2
» Eustasio Herranz.....	Firestone	32 x 6	2
» Eustasio Herranz.....	»	32 x 6	3
» Cesáreo Martín.....	»	32 x 6	3
» Cesáreo Martín.....	»	32 x 6	3
» Higinio Pascual.....	»	32 x 6	2
» Apolinar Martín.....	Pirelli	750 x 20	2
» Felipe Arribas.....	»	32 x 6	2

Telares manuales patentados "Rolaco"

Entrega inmediata

Se necesitan agentes conoedores oficio

Dirigirse: Rolaco, Dr. Castelo, 43. Madrid.

CARRERA MILITAR DE MOTOS DE REGULARIDAD CON VUELTA A LOS DOS PUERTOS

Como en años anteriores, hoy se celebró la carrera militar de motos, de regularidad, salvando los puertos de nuestra sierra.

Los equipos, formados por cuatro motos cada uno, salieron a las diez de la mañana de Madrid, con una diferencia de dos minutos.

A esta gran prueba de regularidad asistieron equipos de la División Acorazada, División de Caballería y Regimiento de Automóviles.

Con la mayor normalidad todos los equipos llegaron al mediodía a nuestra capital, donde se quedaron hasta las primeras horas de la tarde que emprendieron el regreso al punto de partida.

Los jefes y oficiales que vienen al mando de los equipos almorzaron en Hotel Casas, donde se les unieron general Urrutia, de la División de

Caballería y el general Bartomeu, de la División Acorazada y otros jefes de los Cuerpos de las unidades que intervienen en la prueba.

Después del almuerzo se hizo entrega de los premios a los ganadores de la carrera militar de velocidad que se corrió el domingo en la Casa de Campo de Madrid.

Desearnos a todos los participantes de la carrera un feliz arribo a la meta de llegada, a la vez que expresamos nuestra gratitud al señor coronel del Regimiento de Automóviles, don José de Limos, jefe de la Comisión organizadora de la prueba, por las atenciones de que nos hizo objeto al suministrarlos los informes que le solicitamos de esta carrera, una de las más importantes, entre las de su género, que se celebran en España.

Nuestra Señora de Hornuez VII centenario de su aparición

1246 - 28 de Mayo - 1946

II

Suceso de la aparición.—Aún se conserva fresca la tradición referente al suceso prodigioso de la aparición de Nuestra Señora de Hornuez. Los pormenores y circunstancias que acompañaron al suceso, se transmiten de padres a hijos con amor entrañable. Con sólo interrogar a los moradores de El Moral y pueblos circunvecinos, se podría tejer una leyenda histórica de lo más interesante.

Hoy, la única fuente de información del dominio público es la reseña histórica que, juntamente con la novena de la Virgen, publicó a mediados del siglo XVIII don José Preciado, párroco de El Moral y capellán de la ermita. En el decurso de la reseña remití con frecuencia a documentos que se conservan en el archivo y, en especial, a la Historia manuscrita de la Virgen de Hornuez, compuesta a instancias del excelentísimo señor don José de Barcia, obispo de Cádiz, por el apasionado amante de María, el venerable don Andrés de Cabildo Barahona, párroco de Campo de San Pedro y cuya fama de santidad aún se conserva viva en los pueblos limítrofes. ¡Qué bien estaría que una mano generosa publicara esa historia escrita por el venerable don Andrés, o, al menos, se aprovechara de los datos recogidos para divulgar la historia mariana en la provincia de Segovia, por lo que se refiere a esta comarca del partido de Riaza!

El suceso prodigioso de la aparición se consigna así: En el mes de Mayo, rebaños trashumantes recorrían las cañadas segovianas. Al llegar uno de estos rebaños a la enebrada de Hornuez, se detuvieron los pastores a encender lumbre bajo un copudo enebro. Cortaron algunas ramas para el fuego y, porfiando por encenderlo, les sobrevino un resplandor del tronco del enebro que, apagándose el fuego, les dejó aturridos. Miraron arriba y vieron con devoto asombro una bellísima imagen de María. Marcharon, presurosos, a El Moral a dar cuenta de la nueva y, formada piadosa procesión fueron al lugar del suceso. Trajeron la ima-

gen a la parroquia de El Moral, mas la sagrada Efigie se fugó por dos veces de la parroquia al enebro, con lo cual comprendió el pueblo ser voluntad de la Virgen que se le edificara una ermita en el lugar de la aparición.

Entre los milagros primitivos de la sagrada Imagen, se cuenta que, habiéndose atrevido un pastor de El Moral a cortar unas ramas del enebro para pasto de sus ovejas, se le quedó paralizado el brazo al primer golpe, con el hacha en la mano. Atemorizado el amo del pastor, ofreció un corral próximo al enebro para edificar una ermita a la Virgen, y el pastor sanó de su parálisis.

Está situado Hornuez en la parte Norte de Segovia, en la villa de El Moral, partido de Riaza, y confina, eclesiásticamente, con las diócesis de Sigüenza y Osma, en donde está muy arraigada la devoción a la Virgen del enebro.

Distra Hornuez de El Moral dos kilómetros. El terreno no es llano, sino montuoso, pero tiene una ancha majada o explanada sombreada por vistosos enebros, testigos, tal vez, algunos del suceso de la aparición. Y a unos 300 metros de la ermita mana una cristalina fuente, de cuyas aguas beben con veneración los romeros.

El paraje es agreste, pero con la bella perspectiva de la enebrada y de un pinar al Noroeste y la majestuosa mole del Somosierra al Sur.

Una cosa llama la atención en la ermita y es la configuración de las ramas del enebro. Siendo el árbol de los más copulentos de la majada, las ramas están todas inclinadas hacia el suelo, formando un pabellón natural a la sagrada Imagen, y una rama muy gruesa, completamente curvada en forma de O, con la misma inclinación hacia el suelo, fué la hornacina donde estuvo oculta la sagrada Imagen desde tiempo inmemorial hasta que se dignó aparecer el 28 de Mayo de 1246. Hay fotografías de primeros de siglo en las que se puede observar este raro fenómeno.

FR. E. GUTIÉRREZ, O. F. M.

Lo social, tema preferente en los discursos del Caudillo

(Viene de la página 1)

Si hubiese sido un servil copista, de aceptación de teorías importadas. No hacía falta. Ni las doctrinas fascistas, ni las de Rusia. España es como ella misma, sin necesidad de imitar a nadie.

Tienen estos dos discursos que, en pocos días, ha pronunciado el jefe del Estado, un valor político inimitable. Uno, para el exterior, es precisa y completa explicación de una trayectoria política, desahuciando equívocos y poniendo las cosas en su sitio. Muchos aspectos han quedado esclarecidos, y las dudas, pagadas. Otro, que es la manifestación evidente de un estilo, el de comunicación directa con las masas, lleva en sí la significación de la clarificación innegable. Los mineros de la cuenca asturiana fueron, mu-

chos años, el elemento más activamente explotado por los agentes y promotores de las subversiones. Allí se incubaron las más fuertes rebeliones y se emplazaron los baluartes de la demagogia y la anarquía. El mismo carácter, recio y viril, de los hombres, consecuencia de la dureza de las tierras y de la delicado trabajo, ofrecía una materia propinqua. Pero bajo esos pechos rudos, palpita un espíritu español, tradicional, que es el de la nobleza de los sentimientos y la sinceridad neta, verdadera. Basta hablarles al corazón, con la presentación de realidades incontestables, en el diálogo directo, para que reaccionen con el alma libre de los viejos prejuicios. Actualmente, después de aquellas tremendas luchas y colisiones de tipo social—que se ha visto que eran falsas, desprovistas de justificación—en las zonas mineras de la que fué Asturias roja, se siente un fervor auténtico, que proviene de las convicciones, de la percepción de un estado real, que es el de la justicia social que se va implantando.

La misión se cumple. Los programas se convierten en hechos. Las promesas no quedan, como antes, en el aire. No es la táctica de los equipos anteriores, que engañaban, que servían sólo para captar a las masas, actuando su desesperación porque si la constante oferta las ganaba para una disciplina, el desencanto las llevaba a los estados de protesta y rebelión. Casas confortables, sanatorios, aumento de los jornales, escuelas profesionales, consideración humana, todo un conjunto de medidas que se han puesto en marcha en el espacio de tiempo transcurrido desde la Cruzada hasta ahora. Los frutos de la democracia organizada que es la libertad cristiana, inspirada en los dogmas seculares y en las Encíclicas pontificias. Lo otro es la falsedad, la burla. Y el Caudillo, al acudir a la zona minera, ha podido, más que prometer, presentar un efectivo balance. Sobre el porvenir se puede especular, con una dialéctica de artificio. Sobre lo hecho, no hay más que un sistema de comentario y subrayado: el de reflejar las realidades que se superaron, tal como ellas fueron. Para el exterior, donde no se quiere acabar de comprender la obra española, la acogida entusiasta que el Caudillo ha tenido en Asturias, es una lección más. Plebiscitos continuos, pruebas inequívocas de la adhesión del pueblo, estampa irrefutable de lo que es España en estas horas.

FRANCISCO CASARES



TENGA VERMOSO PELO

LOCION AZUFRE VERI

Empiece hoy mismo antes que sea tarde.



PLUMA ESTILOGRAFICA

CON PLUMIN ORO PTAS. 55

LA MISMA CON PLUMIN METAL INOXIDABLE PTAS. 30

Dirigirse: "ESTILOGRAFICAS" Apartado de Correos, núm. 5159 - Barcelona

ALVE SUS COSECHAS

Instalando BOMBAS PRAT en sus fincas

Distribuidores DIMAX. Recoletos, 8. Madrid.

ORGANIZACION COMPLETA DE OFICINAS

Máquinas de escribir. Máquinas de sumar y calcular. Multicopistas. Archiveros metálicos y ficheros. Mesas para máquinas. Papelería general y objetos de escritorio, envío a la provincia

Alberto González

San Francisco, 23. Tlf. 292. (Casa Dr. Gila)

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA, METODO CIEGO. CURSO SEIS MESES. MAQUINAS NUEVAS. NIÑOS Y NIÑAS DESDE DOCE AÑOS (Resuelva su porvenir)

PROCESO DE BEATIFICACION DE UN HERMANO MARISTA, VICTIMA DE LA BARBARIE ROJA

La "Guardia Negra" quiere restablecer el fascismo en Italia

Han sido detenidos 85 miembros de la organización

Roma, 22.—En los interrogatorios de la Policía a los treinta y cuatro hombres detenidos anoche en Milán, se ha descubierto que existe una organización compuesta por antiguos fascistas, que lleva el nombre de «Guardia Negra», cuyo fin es restablecer el fascismo mediante una insurrección armada. Han sido detenidos ochenta y cinco miembros de la organización en diferentes ciudades de Italia. Uno de los detenidos en Roma, identificado como Munzi, ha declarado haber dirigido el salto contra la emisora de radio de Monte Mario el día 1 de Mayo, acción en la que los fascistas se apoderaron del micrófono y radiaron consignas fascistas.

La «Guardia Negra» está organizada en escuadras que llevan nombres tales como «El Gato Negro», «El Oso Negro», «El Lobo Negro», etc.

El principal autor del descubrimiento de la organización ha sido

Burgos, 23.—Se ha constituido el tribunal que ha de entender en el proceso informativo para la causa de beatificación del siervo de Dios hermano Bernardo (Plácido Fábrega Juliá), religioso marista, director que fué de las escuelas de las minas de Barruelo de Santullán.

El hermano Bernardo fué una de las primeras víctimas de la revolución de 1934. En el mismo pueblo donde con alma y vida se había entregado a la educación de los hijos de los mineros, fué sacrificado a tiros después de confesar valientemente su fe.

Coronación de una Virgen

Béjar, 22.—Se ha recibido la documentación por la cual se participa que Su Santidad el Papa se ha dignado aprobar la coronación canónica de la Santísima Virgen del Castañar, Patrona de la ciudad y la comarca. El acto se verificará en Septiembre, con motivo de los cultos religiosos que se celebrarán para conmemorar el quinto centenario de la aparición de la Virgen en el Castañar. El Papa ha concedido también indulgencias.

un periodista izquierdista llamado Humberto Pucci, que se hizo miembro de la «Guardia Negra» con un nombre supuesto.—Efe.



ESCARABAJO DE LA PATATA

Se combate eficazmente con ARSENIATO DE PLOMO "MEDEM"

Aplicado con sulfatadoras "MEDEM"

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'DONNELL, 7 - TELÉF. 56155

SEGOVIA: D. Gerardo Ronco Maroto. Ruiz de Alda, 6, 1.º

NO ESPERE MAS

HAGA SUS COMPRAS EN CALZADOS

"Los Chicos,"

29 DE MAYO

GRAN SORTEO DE REGALOS

Invitamos a que vean nuestras exposiciones donde admirarán las últimas novedades en artículos de calzado, para la presente temporada.

Festivales, en Madrid, a beneficio de los damnificados de Murcia

Tomará parte en uno de ellos don Jacinto Benavente

Madrid, 23.—La Comisión pro damnificados en las inundaciones de Murcia constituida en Madrid ha acordado en su última reunión las líneas fundamentales del programa de actos que han de celebrarse en fecha próxima, con objeto de recaudar fondos con que aliviar la difícil situación en que han quedado miles de habitantes de la huerta del Segura.

Habrà un gran espectáculo de danzas españolas, en el que intervendrán las principales figuras del género. Tomará parte en él el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, y en distintos momentos de la fiesta actuarán destacados artistas del cine y del teatro madrileño. Un grupo de huertanos ataviados con el típico indumento murciano dará un recital de canciones y bailes regionales.

Las más importantes orquestas madrileñas se disputarán valiosos trofeos.

También se verificará un festival taurino y se exhibirá en uno de los principales cines de la Gran Vía una sensacional película norteamericana inédita en España.

Asimismo se celebrará una gran fiesta de carácter regional, en la Casa Regional Murciana.

La Comisión acordó dirigirse al ministro de la Gobernación solicitando la Gran Cruz de Beneficencia para los gobernadores de Murcia y Alicante y para el alcalde de Murcia, don Agustín Virgili, en premio a la magnífica labor realizada por dichas autoridades en los trágicos momentos de la inundación de las vegas de Murcia y Orihuela.

LA PARTICIPACION DE ARTURITO POMAR EN LOS TORNEOS INTERNACIONALES

¿Irà al Brasil, o se decidirá que vaya a Holanda?

Madrid, 23.—La Directiva de la Federación Española de Ajedrez va a cambiar impresiones acerca de la interesante cuestión de la participación de Arturito Pomar en el torneo que se celebrará el próximo Julio en El Brasil, y para el que los organizadores han cursado oficialmente la invitación por mediación del ministerio de Asuntos Exteriores de España, el cual ha aceptado y lo ha transmitido a El Brasil, desde donde se ha comunicado a la Federación Española la invitación.

Para este torneo de gran alcance hispanoamericano, la participación de Arturito Pomar tendría gran interés, por lo que supone de prestigio y propaganda para España, y lo que confirma la repercusión del triunfo del muchacho en el torneo internacional de Londres. En dicho torneo participarán jugadores de todas las Repùblicas sudamericanas.

Se trata de ver, pues, cuál es la conveniencia mayor para el deporte y para España, si el torneo de Holanda o el del Brasil, y para ello se entablarán conversaciones entre los diversos organismos oficiales y deportivos con objeto de resolver este asunto. Desde luego, Pomar no podría participar en cualquier caso en los campeonatos nacionales de Santander, que tendrán lugar en Julio, y para los que se ha calificado al pequeño, aunque no participa en el Campeonato regional que ha comenzado en Madrid.—Logos.

VIDA SANA, perfecta camaradería. Formación moral. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas.

Asesinato de un redactor del "Ideal Gallego", por unos forajidos

Le hicieron una descarga de tiros cuando entraba en la Redacción

La Coruña, 22.—Días pasados, cuando entraba en la Redacción del «Ideal Gallego» el redactor don Arcadio Vilela Gárate, de 63 años, un grupo de individuos apostados en las inmediaciones le hicieron una descarga de siete a ocho disparos. El señor Vilela cayó en el rellano de la escalera, donde fué auxiliado por sus compañeros; pero cuando éstos le trasladaron al piso de la Redacción, ya había fallecido.

El entierro

La Coruña, 22.—El traslado de los restos mortales del señor Vilela constituyó una imponente manifestación de duelo.

La comitiva fúnebre la componían varios millares de personas, y su paso fué presenciado por gran gentío. El comercio cerró sus puertas para sumarse a esta manifestación de pesar.

En el cementerio, el gobernador civil pronunció vibrantes palabras condenatorias del atentado.

SUBASTA

Para cortar a muerte ciento cincuenta pinos negres, veinticinco pinos albares y ochenta álamos negros, todos marcados con cal, existentes en el coto de Cobatillas, término municipal de Torreiglesias; admitiéndose proposiciones por escrito y en sobre cerrado hasta el día 3 de Junio de este año y hora de las doce.

La subasta se celebrará en Segovia a las doce de la mañana del día 5 de Junio de 1946, en casa del administrador, Andrés Marcos Callejo, calle de Infanta Isabel, 12, 2.º, en cuyo poder, así como en el del guarda de la finca, está de manifiesto el pliego de condiciones que ha de servir de base a la subasta y al contrato de ella derivado.

ASOCIACION DE SEGUROS MUTUOS CONTRA PEDRISCO DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Cervantes, 28, pral. Teléfono 268

LABRADÓR: Asegura tu cosecha contra el PEDRISCO en esta obra de previsión y hermandad segoviana al servicio de los agricultores

Almacenes La Aduana

La chica bien presentada, bonita y salada es con la copa de vino blanco bien presentada, brillante y de paladar grato, a todos gusta.

¿Dónde se encuentra esta clase de vino blanco?

A Fernández Cristóbal. Estación Yanguas.

Almacenes LA ADUANA

CALZADOS EL CAÑON

Atención a nuestras ofertas

Zapatos blancos de tiras, señora y niñas .	10,90 pesetas
Sandalias Box-calf, piso suela y goma . .	14,00 "
Zapatos blancos, señora	21,90 "

Calzados para niños a precios baratísimos

VEAN NUESTROS ESCAPARATES

No confundirse, calzados EL CAÑON (Junto al Hotel Comercio) Segovia

"LA INDUSTRIA YANQUI DEBE TOMAR EN CONSIDERACION UN POSIBLE CONFLICTO"

Quisiéramos creer que ya no existirán más guerras, pero sabemos que no hay garantías

El Gobierno inglés invita a De Gaulle a las fiestas de la Victoria en Londres

París, 23 (4 t.).—El ex jefe del Gobierno francés, general Charles De Gaulle, ha sido invitado por el Gobierno británico para que asista a la celebración de las fiestas de la Victoria el próximo mes en Londres.

El General De Gaulle aún no ha contestado a ninguna de las invitaciones. En el caso de aceptar alguna, sería la primera vez que se mostrase en público desde que dimitió su puesto de jefe del Gobierno francés.—Efe.

Manifestaciones del subsecretario de Guerra de los Estados Unidos

Chicago, 23 (5 t.).—El subsecretario norteamericano de Guerra, Kenneth Royal, en un discurso pronunciado ante los miembros de la Asociación Nacional de Gerentes de Ventas, ha declarado que su Departamento, al trazar los futuros planes, insiste más que nunca en la movilización industrial del país, y añadió que los observadores del mundo actual deben darse cuenta de que es posible que haya otra guerra.

Sale para Cuba el nuevo embajador español en La Habana

Bilbao, 23.—Con el fin de embarcar en el "Magallanes", rumbo a La Habana, ha llegado a Bilbao el nuevo ministro de España en Cuba, don Alvaro Seminario.—Logos.

Royal dijo: El modo democrático de mantener las industrias preparadas sería el de compenetración bien de la necesidad que existe de que esta preparación sea un hecho, así como que los jefes de las industrias voluntariamente tomasen en consideración la posibilidad de un nuevo conflicto en el futuro, al administrar sus negocios. Todos nosotros quisiéramos cerrar los ojos y creer que ya no habrá más guerras, pero somos realistas, lo sois vosotros, y reconocéis que no hay garantías para un porvenir tranquilo, y que la Organización de las Naciones Unidas no es más que un proyecto de estructura de la paz, y que hasta esa misma Organización contempla la utilización y el empleo de la fuerza en el futuro.—Efe.

La sede temporal de la O. N. U. Washington, 23 (5 t.).—El Presidente Truman ha dado su promesa personal de apoyar el establecimiento del Cuartel General de la O. N. U. temporalmente en Nueva York por un período de tres años.—Efe.

Violentos ataques del diario del "Azerbaiyán" a Hussein Ala

Teherán, 23 (5 t.).—La radioemisora de Tabriz ha glosado un artículo del diario "Azerbaiyán", en el que se dirigen violentos ataques contra el embajador iraní en Washington, Hussein Ala, que es también representante de su país ante el Consejo de Seguridad, calificándole de reaccionario obediente a las órdenes de los señores imperialistas y agentes de Empresas petrolíferas extranjeras.

En el mismo artículo se le acusa de realizar propaganda antisoviética por cuenta de países extranjeros y de ser traidor a su país, y se pide que se reclame su inmediato retorno al Irán para ser entregado a los Tribunales, ante los que debe responder de su actuación en el Consejo de Seguridad.—Efe.

No es cierto que hayan sido derribados en China aviones yanquis de bombardeo

Washington, 23 (6 t.).—En el departamento de Guerra norteamericano se ha desmentido la información soviética según la cual siete aviones de bombardeo de los Estados Unidos habían sido derribados después de atacar a las fuerzas comunistas en Manchuria.

La aparición del Apóstol Santiago en la batalla de Clavijo

Conmemoración en la Catedral de Santiago

Santiago de Compostela, 23.—Se ha conmemorado esta mañana en la catedral la aparición del apóstol Santiago en la famosa batalla de Clavijo, que trajo como consecuencia el triunfo de la cruz sobre la media luna. Consistieron estos actos, organizados por la Archicofradía del Apóstol, en una solemne misa de comunión, a la que asistieron los hermanos mayores residentes en Santiago, y luego, a las diez y media, misa mitrada con procesión y botafumeo.

"Manolete", a España

Ha sido levantada la prohibición que pesaba sobre él de salir de Venezuela

Vienen con él "Gitanillo de Triana" y sus cuadrillas

Caracas, 23 (4 t.).—Se anuncia que mañana, viernes, el diestro español "Manolete" emprenderá el viaje de regreso a España a bordo de un tetramotor de la línea aeropostal venezolana que hará el viaje directo desde Maiquitta a Lisboa. Viajarán en el mismo aparato el apoderado de Manolete José Flores, "Camará"; el empresario Andrés Gago, Gitanillo de Triana y sus cuadrillas.

Aunque nada se ha comunicado oficialmente, en los círculos allegados al palacio de Justicia, se afirma que el empresario taurino Emilio Cebrián retirará la demanda que había presentado contra "Manolete" por presunto incumplimiento de contrato. De todos modos, el Juzgado de Primera Instancia de la Mercantil ha levantado al torero español la prohibición que pesaba sobre él de salir de Venezuela.—Efe.

La semana de Homenaje a Nebrija en Sevilla

EL M. DE EDUCACION NACIONAL INAUGURA LA EXPOSICION DE LIBROS NEBRIGENSES

Sevilla, 23.—A las doce y media se ha verificado la inauguración de la Exposición Biblioteca Universitaria y Libros Nebrigenses. La entrada al edificio estaba engalanada con banderas nacionales y una gran alfombra se hallaba tendida desde la entrada al salón de actos. Esperaban al ministro de Educación Nacional las autoridades sevillanas y personalidades que se encuentran en Sevilla, con motivo de la semana de homenaje a Nebrija. También se encontraban los miembros del Cuerpo diplomático y el subsecretario de Educación Popular. En el salón se exhiben valiosas obras, en número de más de trescientas, repartidas en dieciséis vitrinas. El ministro y sus acompañantes recorrieron las salas y seguidamente declaró abierta la Exposición, pronunciando una conferencia sobre la obra y vida de Nebrija, el catedrático de Filosofía y Letras, don Luis Morales Oliver.—Logos.

Washington apoya la inmediata admisión en Palestina de 100.000 refugiados judíos

Esta resolución equivale a rechazar las protestas árabes

Washington, 23 (5 t.).—El Gobierno de los Estados Unidos ha anunciado que apoya la recomendación hecha por el Comité anglonorteamericano sobre Palestina, en el sentido de que sean admitidos inmediatamente en dicho país cien mil refugiados judíos, según anuncia la Agencia United Press.

El departamento de Estado ha hecho saber que la reciente declaración

Familia intoxicada

Bilbao, 23.—En el Hospital civil han ingresado siete personas de una misma familia, formada por los padres y cinco hijas, que han resultado intoxicadas por haber ingerido setas en malas condiciones. Dos de las enfermas, de trece y catorce años, respectivamente, se hallan en grave estado. Logos.

del Presidente Truman aprobando el plan del Comité constituye la política oficial del Gobierno. La nota emitida por el departamento en relación con este asunto, equivale a rechazar las enérgicas protestas formuladas por diversas naciones árabes contra las palabras del Presidente, según las cuales se había asegurado a dichos Estados que Gran Bretaña y los Estados Unidos les consultarán antes de llegar a una decisión sobre este punto y otros del informe sobre Palestina.

El Departamento afirma su decisión de consultar con los judíos y árabes respecto a las recomendaciones del Comité, lo cual no altera su determinación de trabajar por el traslado rápido, de Europa a Palestina, de los cien mil judíos expresados. En cambio, la declaración del Departamento no respalda los otros puntos del informe que actualmente está siendo estudiado por los Gobiernos británico y norteamericano.—Efe.

Declaración de Nimitz sobre la guerra submarina

Las prácticas a que se entregaron los alemanes no eran peores que las de los Estados Unidos en el Pacífico

Nuremberg, 23 (5 t.).—En la sesión del proceso que contra los acusados nazis como criminales de guerra se sigue en esta ciudad, esta mañana el abogado defensor del ex almirante Raeder, Siemens, ha anunciado que tenía en su poder la declaración jurada del almirante norteamericano Nimitz, el cual reconoce en ella que los submarinos norteamericanos, el día en que los Estados Unidos entraron en la guerra recibieron la orden de hundir cualquier barco mercante enemigo en cualquier lugar del Pacífico donde lo encontrasen. Siemens había enviado el cuestionario al almirante Nimitz, con autorización del Tribunal, en un intento demostrativo de que el Derecho internacional resultaba anticuado y que las prácticas a que se entregaron los submarinos alemanes no eran peores que las de los Estados Unidos en el Pacífico.

La declaración de Nimitz lleva fecha 11 de Mayo en Washington y la firma del almirante norteamericano, y aunque está siendo traducida al ruso y al francés, se cree que hoy mis-

mo será leída durante las sesiones del proceso. Se sabe que el declarante reconoce que los submarinos norteamericanos, por principio, no efectuaban el salvamento de los supervivientes enemigos si de ello resultaba un peligro para el propio sumergible, o si por hacerlo se impedía al mismo el cumplimiento de sus últimas misiones. Dice también Nimitz: Una guerra submarina y aérea sin limitaciones fué ordenada por el jefe de operaciones navales el 7 de Diciembre de 1941 y estuvo justificada por los ataques japoneses en aquella fecha contra las bases de los Estados Unidos contra barcos armados y no armados y contra súbditos americanos sin previo aviso ni declaración de guerra.

He aquí las principales preguntas formuladas a Nimitz y sus respuestas:

Pregunta.—¿En su guerra contra el Japón, anunciaron los Estados Unidos que ciertas aguas serían áreas de operaciones, de bloqueo, de peligro, de restricción, de aviso o cosa parecida?

Respuesta.—Sí. Para los fines del Mando de operaciones contra el Japón las regiones del Océano Pacífico fueron declaradas teatro de operaciones.

P.—¿Era costumbre en tales áreas que los submarinos atacasen a los mercantes sin previo aviso, con excepción de los suyos propios y de los de sus aliados?

R.—Sí. Con la excepción de los barcos que iban escoltados en viajes de finalidad humanitaria.

P.—¿Tenía usted órdenes de hacerlo así?

R.—El jefe de operaciones navales, el día 7 de Diciembre de 1941, ordenó una guerra sin limitaciones contra el Japón.

P.—¿Era costumbre que los sumergibles atacasen a los mercantes japoneses sin previo aviso, fuera de las zonas de operaciones anunciadas o semejantes, desde el comienzo de la guerra?

R.—La respuesta a esta pregunta implica cuestiones que salen de los límites de mi mando durante la guerra, por lo que no respondo a la misma.

P.—¿Se prohibió expresamente, o por principio, a los sumergibles norteamericanos, el efectuar salvamento

de pasajeros o tripulaciones de los barcos hundidos sin previo aviso en los casos en que por hacerlo se pusiera en peligro la seguridad del propio submarino?

R.—Por principio, los submarinos norteamericanos no efectuaban el salvamento de los naufragos enemigos, si ello constituía una exposición para el submarino o se le impedía éste realizar misiones ulteriores. Los submarinos norteamericanos se veían limitados en sus salvamentos por la poca capacidad de transporte combinada con el carácter del enemigo, desesperado y suicida, que era bien conocido. Con frecuencia se les iban a los naufragos botes de goma y provisiones. Casi invariablemente estos supervivientes no entraban a bordo del submarino voluntariamente, y era preciso cogerles prisioneros por la fuerza.

P.—¿Se ha basado alguna orden de las autoridades navales norteamericanas de que se hace mención en este cuestionario sobre la táctica de los submarinos yanquis hacia los mercantes japoneses en motivos de represalia? Si la pregunta es afirmativa, ¿qué órdenes?

R.—La guerra submarina sin restricciones se basaba en la orden del 7 de Diciembre. Ninguna otra orden dada a los submarinos norteamericanos referente a la táctica que había de seguirse frente a los mercantes japoneses durante toda la guerra se basó en represalia, aunque se conocieron casos específicos de submarinos nipones que cometieron atrocidades con los naufragos de la Marina mercante norteamericana, casos que habrían justificado semejante conducta.

P.—¿A base de qué táctica japonesa se encontraban justificadas las represalias?

R.—Las operaciones submarinas en áreas sin restricciones ordenadas por el jefe de operaciones navales el día 7 de Diciembre de 1941, estaban justificadas por los ataques japoneses realizados entonces contra las bases norteamericanas y contra barcos armados y súbditos de los Estados Unidos sin previo aviso ni declaración de guerra.—Efe.

En Ciudad Real se preocupan ya de la recolección

Racionamientos especiales para los segadores

Ciudad Real, 23.—En el Gobierno civil se ha celebrado hoy la primera reunión de la Comisión permanente que interviene en los problemas que crean la próxima recolección de las cosechas. El gobernador civil manifestó que se había concedido un millón de raciones para los obreros agrícolas que en principio consistirá diariamente en quinientos gramos de harina, quinientos de pan, doscientos de alubias y cien de bacalao. La adjudicación de este racionamiento será hecho por las Hermandades locales de Labradores. Los propietarios harán una declaración acerca de los obreros que empleen decenalmente.

También se trató de la distribución de brazos dentro de cada localidad para que las faenas de siega estén debidamente atendidas; el reparto de hilo sidal para las gavillas, vigilancia de campos, guarderías, almacenaje, alojamientos, créditos, etc., etc. La noticia de la concesión de racionamientos especiales a los segadores ha producido gran satisfacción entre los campesinos.—Logos.

La VI Vuelta Ciclista a España

Langarica gana la «etapa reina» de San Sebastián a Bilbao

Emilio Rodríguez, primero en el Urquiola y en el Sollube

Salida de los corredores

San Sebastián, 23.—Esta mañana, a las diez y media, en la plaza de la República Argentina, se dió la salida a los treinta y cuatro corredores clasificados en la VI Vuelta Ciclista a España que organiza la Editorial Católica, para iniciar la décimosexta etapa San Sebastián-Bilbao, 207 kilómetros, la más dura quizás de la prueba, y que tiene en su recorrido los más temibles altos de Urquiola y Sollube, puntuables para el Gran Premio de la Montaña, a ciento seis y ciento ochenta y cuatro kilómetros del recorrido, respectivamente. En Eibar hay control de aprovisionamiento de quince minutos, y firma en Tortosa, Ochandiano y Bermeo.

En la salida había mucho público que ovacionó a los corredores a su partida. Estos atravesaron las calles de San Sebastián, atestadas de público, entre ovaciones, y fueron hasta la avenida de Zumalacárregui en marcha neutralizada, dándoseles allí la salida oficial ante el Comité regional de la U. V. E., directivos de sociedades deportivas, muchos aficionados y público que les tributó una cariñosa despedida. La salida se dió poco después de las diez y media, siguiendo los corredores, acompañados algunos kilómetros por caravanas de ciclistas, por Lasarte, Villabona, Irura y Tolosa, donde había firma. Los corredores iban muy animados para atacar esta etapa que puede originar grandes cambios en la clasificación.

Anoche, los representantes de la Prensa extranjera que siguen la prueba fueron obsequiados por la Junta de la Asociación de la Prensa con una cena, y el Comité regional Ciclista agasajó con una comida en el Barrio Antiguo a Clemente López Dóriga y demás organizadores de la Vuelta. Los actos fueron muy cordiales.—Logos.

La carrera se efectúa con buen tiempo

San Sebastián, 23.—Durante todo el trayecto, desde San Sebastián a Eibar, de la etapa de hoy San Sebastián-Bilbao, siguió el tiempo espléndido. Los corredores fueron en pelotones, sin detalles dignos de mención, y a marcha lenta, que aumentaron a medida que se acercaban a Tolosa. Hay que tener en cuenta, sin embargo, que en este trayecto, antes de llegar a Eibar, tuvieron que acometer la subida de los altos de

MADRE:

¿Quieres que tu hija sea sana de cuerpo y de espíritu? Mándala a los Campamentos de verano de la Sección Femenina.

Príncipes japoneses desposeídos de todos los privilegios y prerrogativas

Tokio, 23 (4 t.).—El Cuartel general aliado ha desposeído a los príncipes y princesas japoneses, junto con catorce familias emparentadas con la familia Imperial, de todos los privilegios y prerrogativas especiales de que disfrutaban, incluso de la exención de impuestos. En esta disposición están incluidos miembros directos de la familia de Hiro-Hito.—Efe.